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A pajták megadóztatása.
A végéremehetetlen finánczbölcsésség ki­

eszelte, hogy ami szőlőskerteinkben levő szer- 
számos kamarák nyári kéjlakok, amelyeknek 
ftz a rendeltetésük, hogy nyári lakásokul szol­
gáljanak s ezen a czimen meg is lettek adóz­
tatva az összes pajták, még pedig öt évre 
visszam nőleg,

Az ember elámul, ha meggondolja, bogy 
milyen magasröptű a finánczfantázia s két­
ségbeesik, ha lálja, hogy milyen rettenetes 
módon ki lehet csavarni a törvény nyakát, ha 
túlbuzgó, de korlátolt és a viszonyokat nem 
ismerő egyénekre bízzák annak magyarázatát 
és végrehajtását,

Nálunk a pajták a szó szoros értelmében 
szerszámos kamarák, amelyeknek az a rendel­
tetésük, hogy ha a gazda, vagy a munkás el­
végzi a dolgát a szőlőben, legyen hova be­
tenni este a szerszámját s ne legyen kényte­
len mindennap hazahordozni a kapát, az ásói, 
a gereblyét meg a metszőollót. Ami pajtáink 
rendes bútorzata a permetezőhordó, a sajtó, a 
meszes dézsa, a permetezőm megszűréséhez 
szükséges ócska szita, meg a szegletekben fel­
halmozott ócska karó. De azért nyári lakások­
nak minősili azokat a találékonyságában utol­
érhetetlen finánczkoponya. Már pedig merjük 
állítani, hogy könnyebb a kulacsot sajtnak 
nézni, mint ezeket a pajtákat nyári lakásoknak.

Mondják, hogy a pénzügy igazgatóság nem 
jött volna rá magától erre a nagyszabású fel­

fedezésre, hanem egy városi tisztviselő-féle 
figyelmeztette a pajták megadóztatására a 
pénzügyigazgatót. Ha ez igaz, akkor szobrot 
kell emelni ennek a helybeli finánczzseninek, 
de e mellett meg is kell figyeltetni, mert meg­
történhetik, hogy egy szt p napon luxus-adóra 
fogja ajánlani az egyloví s rostaszekereket is.

A pajták megadóztassál pedig meg kell 
felebbezni a legfelsőbb fórumig, mert képtelen­
ségnek tartjuk, hogy ez i minden igaz alapot 
nélkülöző kivetés megálljon.

KÖZIGAZGATÁS.
Á.helyezett üzlet. Urnsiein Dezső bejelentette 

a tanácsnak, bogy a László Menyhért féle temet» 
kezesi intézetet a III. t. 119 sz. házból az I-ső 
tized 194 sz. házba helyezte át.

Ebzarlat. Hajduvármegve alispánja a városunk­
ban levő összes kutyákra vonatkozólag 40 napi 
szigorú zárlatot rendelt el.

Nepgyüies. A »Népkör« elnöke bejelentette a 
polgármesternél, bogy a kör tagjai f. hó 29-én, 
templom után nyilvános népgyülést tartanak a 
a piacztéren. Tárgy: a nép gazdasági és politikai 
helyzete. A népgyülés szuuuwa Magyar Gyula lesz 
Budapestről.

Katómba!. Tóth Bálint és társai Kérelmére 
megengedte a hatóság, hogy a besorozott katonák 
f. hó 22-én tánozmulatságot tarthassanak a Bika 
vendéglő nagytermében.

A torony átvetnie. A városi tanács elhatározta 
hogy a torony átvétele akkor fog megtörténi, mikor 
az állainépitószeti hivatal a főmérnököt e czélbúl 
kiküldi.

Pályázat a vármegyei tiszti ügyészi állásra. A 
vármegyei tiszti ügyészi állásra az esetben, ha Dr. 
Czeglédy Mihály alispánnak megválasztatik, Dr. 
Nagy Gábor hajdúnánási ügyvéd pályázik.

Folytatólagos endkivüli közgyűlés tartatott ma 
egv hete. A piaezi árusátrak építését elhatározta a 
közgyűlés, s a részletes, intézkedésekkel az épít­
kezési bizottságot bízta meg. A vasúthoz vezető 
gyalogjárda építését szintén elhatározta a közgyű­
lés. Az iparosműkedvelőknel: a teremdijat elengedte 
a közgyűlés. Soós Mihály legtöbb adófizetés czimen, 
néh. özv. Csorba Lajcsiié jogán felvétetett a városi 
képviselőtestület tagjai közé. — A kornyúi mező­
őrök fizetése 2 liter búzára és 4 fillérre emeltetett 
tel holdanként. A többi tárgy az idő előrehaladott­
sága miatt levétett a napirendről.

Szamonkéröszék tartatott tegnap a városházá­
nál, mely alkalommal az 1905 decz. 1-től, 1906 
julius l-ig érkezett ügydarabok megvizsgálása ke­
rült sorra. A számonkérőszék az ügy és pénzkeze­
lést mindenütt rendben találta.

A város jövő évi költségvetését most készí­
tik. A költségvetést legközelebb már tárgyalni fogja 
a tanács.

A lll-ad osztályú keresetadó tárgyalása egy hét 
óta folyik. A tárgyalásokat Körner Béla elnök ve­
zeti. A helybeli adózókra f. hó 26-án kerül a sor.

Előfizetési felhívás.
Lapunk julius hó 1-ső napján uj előfizetést 

nyitottunk s tisztelettel kérjük úgy helybeli, mint 
vidéki előfizetőinket, miszerint előfizetéseiket meg­
újítani szíveskedjenek,

Helybeli előfizetőink a lapkihordúktól kapják 
meg nyugtáikat, vidéki előfizetőink legczélszei libben 
postautalványnyal küldhetik be az előfizetési dijat.

TÁRCZA.
Betyárvilág a Bakonyban.

- AZ ÜLDÖZÖTT SOBRI. —
Az üldöző katonaság parancsnoka, Koncsi 

Alfréd százados, egy éjjel komoly gondolatokba 
merülve álldogált tanyája mellett, egy patakocská­
nak a partján, amikor egyszerre halk zörejt hallott 
a túlsó partról. Meglepetve figyelt. A zörej azonban 
megszűnt s megint csend lett. A százados először 
úgy gondolkozott, hogy valami vad csörtet a bozót­
ban, préda után járva, de mégsem hagyta figyel­
men kívül a dolgot, hanem tenyerét füléhez il­
lesztve hallgatózni kezdett.

Kevés idő múlva a zörej ismétlődött. Úgy 
hallatszott, mintha valaki a patakban gázolna. E 
közben a százados halk suttogását is vélt hallani. 
Azután bagoly huhogás ütötte meg a fülét, amelyre 
valamivel távolabbról hasonló suhogás volt a felelet.
A százados egy fa mellől figyelte meg a történteket. 
Nem mozdult, nehogy ott létét elárulja.

Nem soká kellett figyelnie, mert pár perez 
múlva tisztában állott előtte az egész helyzet. A 
patak túlsó partján nyüzsgő elevenség támadt. 1

• Emberi alakok bújtak elő a parton levő bokrokból, 
’ akik Imik beszélgetés közben egyenesen a patak­

nak tartottak. A százados azon vette észre, hogy a 
titokzatos éjjeli alakok már át is gázoltak a patak 
vizén, s hogy a part mellett elvonuló gyalogúkul 
mennek tovább. Koncsi százados tisztában volt a 
helyzettel. Tudta, hogy Sobiival van dolga, aki 
éjnek idején bandájával együtt lopva akar kimene­
külni a katonaság ostromgvüfűjéből. Jelt adott 
tehát a közelben levő katona őrszemnek s riadót 
hivatott. A bolzaváti erdők százados tölgyfái sok­
szorosan visszaverték a harsogó trombitaszót. Az 
éjnek csendjét zaj, lólás-fntás, hangos kiabálás 
váltotta fel. A katonaság talpon termett s minden­
felől a patak felé igyekezett. A katonaság riadójára 
20—25 betyár fegyverének az eldördülése volt a 
válasz. Sobri és társai sortüzzel fogadták a gyüle­
kező katonákat. Egy golyó Koncsi századost csípőn 
találta, de sérülése nem volt veszedelmesebb ter­
mészetű. A patak mellett levő tisztáson rettenetes 
küzdelem fejlődött ki. A rablók a túlerővel szem­
ben kétségbeesetten védelmezték magukat. De 
minden erőlködésük hasztalan volt, mert a katona­
ság gyűrűjén nem tudták magukat keresztül törni. 
Egyszer azonban váratlan fordulat következett. A

katonaságra nemcsak élűiről, hanem oldalról és 
hátulról is lövöldözni kezdtek. A dolog egyideig 
megmagyarázhatlan volt. Később azonban kiderült, 
hogy nehány betyárnak a banda lovaival sikerült 
átsurranni a katonaság gyűrűjén s azok tüzeltek 
hátulról a katonaságra. Daczára azonban ennek a 
meglepetésnek, rosszul állott a betyárok dolga. 
Egymás után estek el, ugv, hogy 10—12-re apadt 
le a számuk. Ezek azonban kétségbeesetten kitar­
tottak s a katonák soraiban beállott zavar követ­
keztében el is érték azt, hogy eltudtak jutni lovaik­
hoz. A betyárok ekkor fegyvereiket elhunyva me­
nekülni kezdtek, de a katonaság mindenütt nyo­
mukban volt. A katonáknak az volt a szerencsé­
jük, hogy szép, holdvilágos éjjel volt, a betyárok-

1 nak meg az biztosította a menekülését, hogy jól 
ismerték az erdőnek minden rését, zugát. Az ül­
dözés világos reggelig tartott. Mikor a nap feljött, 
akkor már a betyárok Badacsony körül jártak. A 
katonaság folyton üldözte őket, de a betyárok en­
nek daczára nagy előnyt nyertek.

A badacsonyi utón egyenesen a Balatonnak 
vette útját a rablócsapat. A katonák megörültek, 
mikor ezt látták, mert úgy gondolkoztak, hogy a 
Balaton elzárván a rablók útját, a parton bizonyosan

Sérvben szenvedők: "WS
bizalommal forduljanak SCHÖN SANDOR-hoz Debreczen, Piacz-u. 12 Stenczinger-ház, kinek keztyű, kötszer és orvosi muaror- 
tárában a legjobb sérvkötők haskötők, hátegyenesitők kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. Nagy raktár valódi francéi»
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az „Angol királynő“ éttermében, Weszprémy Ist­
ván” elnöklete alatt, melynek egyetlen tárgyát az 
alispánválasztás megbeszélése képezte, az értekez­
let, amelyen a vármegye összes városai és községei 
küldöttségileg voltak képviselve, elhatározta, hogy 
a Kovács Gyula megválasztása érdekében mozgal­
mat indít s az alispánválasztást pártkérdésnek te­
kinti. A Kovács Gyula pártja különben napról-napra 
szaporodik s most már teljesen bizonyos, hogy 
vármegyénk alispánjává Kovács Gyula fog megvá­
lasztatni. 'A pályázat tegnap lejárt s tudóinkkal 
Kovács Gyula, Dr. Czeglédv Mihály és So mossy 
Béla adták be pályázati kérvényeiket. A választás 
pénteken lesz. E helyen is felhívjuk a Kovács Gyula 
pártjához tartozó összes bizottsági tagokat, hogy a 
pénteki vármegyei közgyűlésen pontosa jelenje-

Bimbóhullás. Nagy Géza járásbirósági hiva­
talnok kis leánykája Annuska ma éjjel két órakor, 4 
hónapos korában elhunyt. Temetése vasárnap d. u. 
2 órakor lesz, Vigasztalódást kívánunk a bánatos 
szülőknek.

— Két tűz egy óra alatt. Pénteken délután 
két tűz támadt a városban egy óra elfolyása alatt. 
Először Szoboszlói Péter I-ső tizedbeli lakosnak az
udvarán gyuladt tel egy csomó szalma, a tüze

HÍREK.

a héten— Padrah Sándor kir. közjegyző 
Nagyszebenbe utazott, magánügyben.

— Adler Farkas földbirtokos a héten latra- 
füredre utazott hosszabb fürdői tartózkodásra.

— G. Tóth János rendőrkapitány a héten 
Kassára utazott, magánügyben.

— Adler Samu takarékpénztári igazgató és 
családja a héten l’.uziásra utaztak, hosszabb fürdői 
tartózkodásra.

— Dr. Kiss Sándor városi tisztiorvos a héten 
Budapesten járt magánügyben.

— Dr. Fekete László nehány nap óta súlyos 
beteg, most már azonban — amint örömmel hall­
juk — teljesen jobban van.

— 25 éves találkozó. A debreczeni ev. ref. 
főgimnázium azon volt növendékei, akik 1881-ben 
tettek érettségi vizsgálatot, 25 éves találkozóra 
gyűltek össze a héten Debreczenben. A találkozók 
közt volt lapunk szerkesztője Fehér Gábor árva­
széki ülnök is.

— A Hajdumegyei Takarékpénztár igazgatói 
teendőit Adler Samu vezérigazgató távolléte alatt, 
Körner Béla aligazgató végzi.

— A Bocskay-szoborbizottság ma délelőtt 
10 órakor gyűlést tart a városháza nagy tanács­
termében, G. Tóth János elnöklete alatt.

— Az ipartestület zászlójának alaprajzát már 
elkészítette Závory Béla mérnök. A zászló alaprajza 
a szó teljes értelmében művészi kivitelű alkotás 
amely a Závory Béla mérnök kiváló müizléséről 
teszel) bizonyságot. A zászló egyik oldalán a kü­
lönböző iparágakat jelképező szerszámcsoportok 
láthatók, inig a másik oldalon a zászló felírása lesz. 
Az ipartestület uj zászlóját szept. 3-án szentelik fel.

— Értekezlet az alispánválasztás ügyében. 
Hajduvármegye függetlenségi és 48-as bizottsági 
tagjai értekezletet tartottak vasárnap Debreczenben,

nek meg.
— Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, akik felejthetetlen jó nővéremnek 
özv. Kovács János né Tokay Juliannának temetésén 
megjelenni szívesek voltak — fogadják e helyen is 
hálás köszönetünket.

Tokay József és családja.
_ A sáskák meglepték a héten a nádudvari

határt is. Azt mondják, hogy a határra vetődött 
sáskacsapat óriási pusztítást visz véghez az ottani 
közlegelőn. Hajdúböszörmény és B.-Újváros határán 
szintén nagyban pusztítanak a sáskák.

_ Az omnibusz szombati napokon csak az
esti vonathoz megy ki. A nappali vonatokhoz 
szombati napokon nem közlekedik omnibusz.

— Gyalog Kassára. Geszner Károly, Ny Urai 
János és Nagy Sámuel polgáriiskolai tanulók csü­
törtökön elindultak Kassára, Az utat oda és vissza 
két hét alatt gyalog akarják megtenni.

— Leütötte az utczán. Weisz Ernő szerdán 
délelőtt Weisz Lajos helybeli kereskedőt egy vas- 
bottal leütötte az utczán. Az ügy a bíróság elébe 
kerül.

— A legtréfásabb vőfély Lénáit István a

azonban sikerült elfojtani. A tűz keletkezését ez 
esetben valószínűleg gyermekjáték idézte elő. Ké­
sőbb Kígyós Miklós városi hajdúnak a háza gyuladt 
ki. Itt úgy keletkezett a tűz, hogy Kígyós Miklósné 
kenyeret sütött s fűtés közben a konyhában levő 
szalma meggyuladt. A tüzet itt is hamar eloltották 
a gyorsan megérkezett tűzoltók,

Kiadó lakás. Az 1 t. 291 sz. házban több bú­
torozott és butorozallan lakás jutányos áron kiadó. 
Értekezhetni a tulajdonossal,

Elszökött marékszedök. A héten sok marék­
szedő megszökött a takarástól, ami azt bizonyltja, 
hogy a kávék termettek, s igy nehezek. A meg­
szökött marékszedőket a rendőrbiztos kerékpáron 
kisérte vissza a munkába,

Legújabb.
Az alispán! állásra Kovács Gyula, Somossy 

Béla, Nábráczky István és Dr. Gzeglédy Mihály 
pályáztak. A pályázati határidő tegnap délután 5 

■ órakor járt le.
I

Levél a szerkesztőhöz.

héten meghalt. Sok adoma kering róla közszájon,
mert két évtizeden keresztül ő volt a város leg­
felkapottabb vőfélye. Temetése tegnap ment végbe.

Eltévedt gyermek. Ő Nagy Sándor \ It-ik
tizedbeli lakosnak egy ti éves kis fia Ö Nagy Imre,

kelepczébe kerülnek és megadják magukat. A 
betyárok nemsokára meg is érkeztek a Balatonhoz. 
Egy kivált közülük, nem keresgette a helyet, ha­
nem lovát sarkantyúba kapva egy meredek szikla 
tetejéről beleugratott a Balatonba. A többiek kö­
vették. A katonák ámnlva látták ezt a vakmerősé­
get. A betyárok egyenesen a zalai partok felé tar­
tottak s nem sok idő múlva úgy tűntek fel távol, 
a vizt-n. mint valami úszkáló sirályok. A katonaság 
megpróbált lövöldözni utánunk, de a lövések nem 
találtak. Az elmenekült rablók közt volt Sobri is, 
sót ő volt az, aki a Balatonba először beleugratott. 
Mikor és hol értek partra a rablók, sohasem derült 
ki. Csak az bizonyos, hogy Koncsi kapitány mér­
gelődve nézte őket sokáig a partról.

A banda azonban a bolzavári erdőkben erős 
leczkét kapott. Érdekes megemlíteni azt is, hogy 
a banda tagjai közül azok, akik a bolzavári harrz- 
ban könnyebb sebet kaptak, öngyilkosok lettek, 
nehogy élve kerüljenek a hatóság kezére.

(Folyt, küv.)

tegnap a sertés vásárban eltévedt s azóta nem 
került vissza szüleihez. Aki megtalálja, vagy tud 
róla valamit, jelentkezzék a rendőrbiztosnál.

— Utonállás. Végit Gábor városi hajdúnak a 
kis lányától, csütörtökön délben, egy ismeretlen csa­
vargó czigányasszony az utczán egy ételes szilkét 
erőszakkal elvett, \ rendőrség nyomozza az úton­
álló czigányasszonyt.

— Eladó keltetögép. Egy 100 drb tojás kelte, 
lésére berendezett, legújabb szerkezetű, villamos 
jelzőkészülékkel, önhőszabályozóval, permetezővel, 
tojás vizsgáló lámpával és tojásforgató készülékkel 
ellátott, liba, rucza és tyukkeltető gép jutányos 
áron eladó. A gép teljesen uj és szakszerűen ki 
van próbálva. Értekezhetni lapunk szerkesztőjénél 
A gép ugyanott azonnal át is vehető,

— Lapunk számonkénti elárusitása. 
Engedve a közönség régen hangoztatott óha­
jának, a ,S/.oboszló és Vid'ké“-t ezután szá­
monként is elárusítjuk. Lapunk egyes számai 
Kiss Pál ur piaczi fűszer-üzletében kaphatók 
Egy szám ára 16 fillér.

— fl napszámbér megállapítása. —
Tek. Szerkesztő Ur!

A közgyűlés sok jóakarattal, de kevés előrelátás­
sal elhatározta, hogy a napszámbért, különösen a nagy 
nyári munkaidőben, egy vegyes bizottság fogja hetem 
ként megállapítani. Voltak, a kik már akkor megmond­
ták, hogy ez a rendszer nem fog beválni. És ez be is 
teljesedett.

A napszámbért megállapító ; vegyes bizottság a 
hét elején azt határozta, hogy az elmúlt héten 1 frt 50 
kr. lesz a napszám, a gazda kenyerén.

S mi történt ?
Az, hogy a gazdák a bizottság határozata elle­

nére a koszton kívül 1 frt 80 — 1 frt 90 krt. fizettek 
a napszámosaiknak, vagyis mellé mentek a bizottság 
határozatának.

Ebből két do|og világos,
Elősször az, hogy a napszámbért küldöttség! utón 

megállapítani nem lehet, másodszor pedig az, hogy a 
munkásszocziálizmusnak nálunk komoly alapja nincsen 
mert a viszonyok és körülmények sokkal jobban ked­
veznek nálunk a munkásoknak, mint a saját vezetőik is.

Legjobb lesz, ha a küldöttség meg sem kisérti 
többé a napszámbér megállapítását.

Egy gazda.

Mi újság a járásban F

— Kizárt tűzoltó. Szilágyi András önkéntes 
tűzoltót a parancsnokság szolgálati hanyagság miatt 
kizárta a tüzoltútestületből.

— Zsaroló czigányasszony. Özv. Király Sán- 
dorné VII-ik tizedbeli lakos azt panaszolta a hé­
ten a rendőrségnél, hogy Nagy Józsefné czigány­
asszony a lányától ravasz fondorlatokkal több 
ruhanemű' kiesalt. A ruhanemüeket a rendőrség 
el is kobozta a csaló czigányasszonytúl.

— A rendőrség sok hasznát veszi a részére be­
szerzett kerékpárnak. Ezt bizonyítja az is, hogy a 
rendőrbiztos pénteken elsőnek jelent meg mind a 
két tűzesetnél, ami a nyomozást nagyon megküny- 
nyitette.

— A csavargó satorosczigányok egymást érik a 
városban. Ezek közül különösen Lakatos Kálmán- 
nét és Nagy Józsefnél tartja szemmel a rendőrség, 
akik ahol tehetik lopnak, csalnak, zsarolnak. A hé­
ten mind a kettő hurokra került s igy egvidőre 
megszabadul tőlük a város.

Lopás. Nagy mihály nádudvari lakos udvará­
ról Szabados János szintén nádudvari lakos 6 db 
gerendát 12 korona értékben ellopott. Nevezettnél 
az ellopott gerendákat a pádon megtalálták.

Népgyűlés. Püspökladányban, ma délután 
3 órakor a vasúti munkások a Schwarcz Béla ven­
déglőjében nyilvános népgyülést tartanak a követ­
kező napirenddel: 1. A magyarországi vasúti mun­
kások szövetsége helyi csoportjának megalakítása, 
2. A szervezkedés haszna és czélja. 3. Esetleges 
indítványok.

Sáskák Földesen. Földes községben a legelő­
ket a marokkói sáskák ellepték s nagy pusztítást 
visznek véghez.

Eladott malom. Mandel Sámuel kábái lakos 
eladta a gőzmalmát Kóhn Dávid és Gere Gyula 
kábái lakosoknak. Az uj vevők a malmot „Polgári 
flengermalom“-nak nevezték el.

Átruházott téglavető. Berger József kábái 
lakos a tulajdonát képező cserép és téglavetőt 
fiának Berger Bélának adta át.

Vidéki előfizetőinket tisztelettel felkérjük, 
miszerint előfizetéseiket a hét folyamán mulhatlanul 
megújítani szíveskedjenek.

tmmm
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Különfélék.
A dohányzás ellen. Angliában közelebb olyan 

törvényt hoztak, mely szerint 16 éven alóli egyéneknek 
dohányt sem eladni, sem ajándékozni nem szabad.

Gyorsan halad.
Zeneszerző: A múlt héten lettem kész a nász­

indulóval.
Érdeklődő: És most min dolgozik ?
Zeneszerző: Egy bölcsődalon.
Érdeklődő: (megbotránkozva) Egy kissé gyor­

san halad.
A legnagyobb élbfát Hondorász rengetegében fe­

dezték fel. Törzsének átmérője 27 méter, koronája 470 
méter s olyan magas, hogy négy angol mértföld ma­
gasságban emelkedik ki az erdő sűrűjéből. Ez a fa 
különben majomkenyérfa.

Kalászok.
Összegyűjtötte : ZÉRÓ.

Mindenki jobban tudja a leczkéjét — ha 
nem kérdezik.

*

Hinni — közönséges dolog; hitet gerjeszteni 
másokban mestermű.

*

A mások hiúsága azért olyan kiállhatatlan, 
mert a magunkét sérti.

*

Szeretni minden ember tud, de egymást bol­
dogítani, ahhoz kevesen értenek. i

*

Egy szemernyi tett többet ér, mint egy mé­
termázsa frázis. I

Közgazdaság.

Gazdasági kilátások.

A takarás zavartalanul folyik az egész határon. 
Az eredmény igen kedvező lesz, mert a búza minden 
baj nélkül kitünően beérett. A termés átlag 10—12 
mázsára tehető holdanként. Hasonló termést Ígérnek a 
rozs és árpa is. A tengerik szépen fejlődnek. A jól 
kelt tengerik már kezdik hányni a selymüket.

A szőlő szemjei ritkások, de szépen fejlődnek. A 
szemek megritkulásának az az oka, hogy szőlővirágzáskor 
sok eső volt.

Gazdasági galambtenyésztés czim alatt Parthay 
Géza egy igen csinos füzetet irt azon kérdésről, hogyan 
lehet a galambokat haszonnal tenyészteni ? Ezen füzet, 
mely 55 rendkívüli szép ábrával van diszitve, részlete­
sen foglalkozik a haszon galambtenyésztés minden kér­
désével. A minden gazdának melegen ajánlható könyv 
ára 1 korona. Megrendelhető az összeg elöleges bekül­
dése mellett a Szárnyasaink czimü baromfitenyésztési 
szaklap kiadóhivatalában Budapesten, Rottenbiller-utcza 
30. szám.

A karczagi m. kir. földműves iskolánál főké­
pen kisgazdák gyermekei részére folyó 1906 évi 
október hó 1-én kétévre terjedő tanfolyam szer­
vezted k. Felvehető minden 17 évet betöltött ifjú 
ha ép, erős, testalkattal bir, írni olvasni tud, 
és állami alapítványi ingyenes helyre szegénységi 
bizonyítványa van. Az állami alapítványi helyek el­
nyeréséért a Karczagi m. kir földműves iskola igaz­
gatóságához (a m. kir. földmivelésügyi miniszterhez 
czim ez ve) f. év aug. hó 15-ig nyújtandók be a 
kérvények.

Az állami mének osztályozása f. hó 9-én, 
holnap tartatik meg Debreczenben.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos

Fehér Gábor.

Nyilttér.*)
Tek. Szerkesztő Ur!

Városunkban olyan eset még nem történt, hogy 
valaki, a ki magát az uriosztályhoz sorozza, bottal ve­
rekedjék az utczán, s véresre verjen egy embert, a ki 
neki sohasem vétett. Velem a héten ez történt. Elmon­
dom, hogy mindenki tudja és ítélhessen.

Én alólirott szerdán délelőtt felmentem a kir. já­
rásbírósághoz, mert dolgom volt ott. Mikor jöttem ha­
zafele, a Dréhersörcsarnok előtt megszólított Áron ^ín- 
dór tisztelt barátom, s figyelmeztetett, hogy vigyázzak, 
mert Weisz Ernő leselkedik rám, s le akar ütni. Erre 
én azt feleltem, hogy az lehetetlenség, mert én Weisz 
Ernőnek nem vétettem semmit, sőt soha nem is be­
széltem vele. Áron Sándor elkísért egy darabig a pia- 
ezon, s azután kezet fogva elváltuk. Én azután a Kör­
ner Béla ur piaczi üzletébe mentem, a hol szintén dol­
gom volt, majd a Hajdú megyei Takarékpénztár felé 
vettem utamat. Mikor az átjáró utczához érteni, ahol 
V3iga József kocsissal találkoztam, egyszerre halk, láb- 
ujhegyen való szaladás hangja ütötte meg hátulról a 
fülemet. Mire hátranéztem, akkorra már Weisz Ernő 
orozva, egy ugrással mellettem termett, s egy hatalmas 
vasbottal fejbe vágott, úgy. hogy én eszméletlenül te­
rültem el az utczán. A kik látták, azt mondják, hogy 
Weisz Ernő még akkor is ütött, mikor eszméletlenül 
feküdtem a földön. Mire magamhoz jöttem, akkora már 
Weisz Ernő nem volt sehol. A nagy vérveszteség el­
gyengített, igen rosszul éreztem magamat, orvoshoz 
akartam tehát menni. A mi jólelkti tisztcletesasszonyun1< 
megmagyarázta, hogy Dr. Simon József orvos úrhoz a 
Weisz Sámuel udvarán keresztül lehet leghamarabb el­
jutni. E közben Winklerné, a íodrászné megbiztatott, 
hogy majd hirt ad ő a rendőrbiztos urnák, a ki épen 
náluk volt. Beszéltem is a biztos úrral, de ő kijelen­
tette, hogy nem avatkozik a dologba.

Mig ezek történtek, sok vérem elfolyt s a nagy 
vérveszteség teljesen elgyengített. Dr. Simon József 
urat nem találtam otthon, de otthon volt áldott lelkű 
neje, a ki azonnal bevezetett a rendelőszobába, s ott 
a legnagyobb gondossággal és odaadással kimosta és 
bekötözte sebeimet. Örök hálával tartozom ezért az 
orvos ur áldott lelkű nejének.'

Azután felmentem a rendőrségre, hogy panaszt 
tegyek, de onnan a bírósághoz utasítottak. Dél felé 
járt az idő, mikor végre hazaérkeztem, jobban mondva 
hazavánszorogtam. A mi otthon történt, azt leírni teljes 
lehetetlenség. Drága feleségem, a ki áldott állapotban 
van, elájult, öt aprós gyermekem pedig sirt és jajgatott.

Most betegen fekszem, mert a nagy vérveszteség 
elgyengített.

Ez a való tényállás.
Tisztelettel

Weisz Lajos.
*) E rovat alatt köztöltékért nem vállal felelősséget a 

szerkesztő.

1915.
1906."

A Hajdúszoboszlói kir. járásbíróság mint te­
lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Ember Ju­
liannának — Csibi András és neje végrehajtási 
ügyében a végrehajtási árverést — 88 K. tőke és 
jár, valamint 20 K. 30 f. költség 
elrendelte a szoboszlói 7165. szánni tjkvben foglalt 
1 B09/b. hrszámu 1060 sorszámú ház és udvarra 
800 K, az 1.241. számú tjkvben foglalt 1309/a. 
hrszám 57 négyszögöl udvarra 400 K. kikiáltási 
árban.

Az árverés 1906. évi augusztus 16-án d. e. 
9 órakor lesz e bíróság árverési termében.

A ki árverezni akar köteles a becsár IO°/o-át 
készpénzben vagy óvadék képes értékpapírban ki­
küldött kezéhez letenni.

Az ingatlant a kikiáltási áron alól is eladják.
Hajdúszoboszló, 1906. június 30 

Kir. tikvi hatóság.

2427.
1906.
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CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, Véozi.uürút on,

«Ital 1 legjutinyoiibb árak mellett ajánltatnak:

Loco mobil és gőzcséplőgépek,
SZrolTáíakŐKlvnÍöLgáuy"C!l51Öf#pek- '^here-cséplők, tisztitó- 

rostak, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtök,
boronák,

„ , v S?r7,et<!e6pek' Planet Jr- kapálók,szecskavágók, répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók, 
őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu 

ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

«aa naÉriÉMÉfcaÉilftlWIÉIl

kir. árásbiró

m

*

**l • *

Felhívás.
Gazdálkodók és géptulajdonosok 

figyelmébe.
Ajánlva vízmentes, asztagtakaró és 
cséplőg. pekre való ponyvákat, szegedi 
kenderzsákokat, pokróczokaf, zsákkü- 
löző és dohányzsinegeket, igen olcsó 
árban. Kívánatra mintákat is küldök.

Wiener Adolf
ponyva és zsák gyári 

raktára és külcsönintézdte
Debreczen,

Kossuth-utcza 27. szám.
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ZOBOSZLÓ É S VIDÉKE«

Legolcsóbb törlesztéses
és váltó kölcsönöket ad földbirtokra legma­
gasabb értékig csakis a 35 pénzintézettel 

összeköttetésben lévő
„Budapesti Takarékpénztárak Képvise­

lősége“
folyósittathat. Gyors és pontos elintézés, fe­
lesleges költségek kizárva, olcsó kamatokban 
nagy tőke megtakarítás, mért V o kamat 
különbözet 2lí év alatt éppen a felvett köl­
csöntőke megtakarítására szolgál, hrtekez- 
hetni egész nap Debreczenben, Csapó-u. 12. 
száma. Hajdúszoboszlón I'utó András gazda •
bízatott meg kölesöniigyek felvételével. KfílfífiftllÖkot

%
Az

Általános Takarékpénztár
Részvénytársaság Debreczenben,

előnyös kaival létei melled

A legtöbb

t ü x k fi r o k
a nyári idényre esnek.

A „MINIMAX“ szabadalmazott tűzoltó 
készülék lehető legegyszerűbb kezelése cs 
hathatós crcdményezcse következtében 

egyedül áll tűzoltási szakmában a
Minimax,

vegyi tartalma által az oltás rövid per- 
ezek alatt a legintenzivebb (akár petró­
leum, kátrány, zsiradék égéseknél) a tüze­

ket elfojtja.
Ezen Minimax tűzoltó készülék nélkü­
lözhetetlen szükséget és hiányt pótol min­
den gazdaságban, malomban, gyárban, 
műhelyben, üzlethelyiségben, raktárban, 
magánlakban, hatósági épületekben és hi- 
vatalokban. Tüzeseteknél elhasznált vegyi­

anyag ingyen pótoltatik.
Ara egy töltéssel és állványnyal 55 korona 

Képviselet és raktár :

nyújt váltókra, kötelezvényekre, folyó számlára, értékpapírokra és árukra. 

Betéteket elfogad gyümölcsöztetés czéljából betéti könyvecskékre, cheque-számlára és pénztári jegyekre,

II 0

2 ü

Klólegeket nyújt kézi zálogtárgyakra, várható termésre.

Óvadékkölcsönöket folyósít vállalkozók és bérlőknek.

TÖrle8Zté8e8-kÖlC8ÖnÖket engedélyez 10-től 65 évig, földbirtokra és forgalomképes hazakra. 

Tőzsdei megbízásokat elfogad értékpapírok vételére és eladására.

Külföldi pénznemeket bevált s ilyenekkel szolgál.

I Hitelleveleket ad a külföld bármely piaczára.
Közelebbi sző- vagy írásbeli felvilágosítással készséggel szolgál, az intézet

ügyvezető igazgatója.

£ j&í .
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Paitoljuk a hazai ipart!

Eperjesi cserép-kályhák
elsőrangú hazai gyártmány
továbbá főzőedények takarékkonyhák, 
épületvasalások, gazdasági eszközök 
tetőlemezek, mérlegek, revolverek, pe­
ronospora fecskendők nagy választék­
ban, s a legjutányosabb árban kaphatók

KOVÁCS GYULA
VASÜZLETÉBEN.

DEBREGZEN, a »Bika« szálloda mellett.

I ÉCS, III/I..
Haupstrasse 120.
M. kir. szab.

omlokzat - festékek.
Viharmcntcs. Mészben oldhat***, vp ti letek _
sárii 4(A árnyalatban, kilója 24 tillértöl feljebb-
1 kiló elegendő 10 négvszögmóternek kétszeri

mázolására.

Mosható mázolások.
ügy mini zománc/, homlokzat feslék, száraz és 
lapidoníeslék, pópnemü, 50 urnyalalban, vízben 
mosható, egyszeri bevonásra fed, színét nem hagyja.

Költségár négyszögmtr.-kóut 5 fill. Meglepő siker. 
Kimeri tő prospektusok és mintalapok ingven és bórmentve

Gyümölcs és szőlő sajtók,
IERKUI.ES“ folytonosan ható kettős emeltyű szerkezettel és nyomóerőszabályo­

zóval a legmagasabb munkaképesség garantálva.
r- különösen magas nyomás és 
L nagy munkaképesség elérésére.

VcTÓrczn • linden darab szappan a Schicht név- V ezerszo . vei, tiszta és ment a káros alkatrészektől.

Schicht-szappan
a legjobb és 

használatban a 
legolcsóbb, min­
den ruhanemüés 
mosási módszer

v:

tiyclraulikus saj tói
Szőlő és gyümölcs zúzok

és bogyó morzsolók.
Teljesen felszerelt szüretelő készülékek-

Szőlő és gyümölcs őrlők, aszaló készülékek gyümölcs és főzelék 
aszalásra, g y ú m ö I c s-v ágó és hámozó gépek, legújabb szerkezetű szab. 
önműköd«? »SYPHONIA« fa és sző lő vessző permetezők, a szegecs és tormáncs valamint a

vértetü kiirtására; szőlő ekék.

A legjobb VETŐGÉPEK
fik-

.rí— részére. —
25.000 koronát ; fizet SCHICHT 
GYÖRGY c/.ég" \USSIGB.\N" bár-Jótállás :

kinek, ha bebizonyítja hogy szappan t a ’Schicht“ 
névvel, valamely káros keveréket tartalmaz. Részletes árjegyzék in gyen és bérmentve

Mayfarth Ph. és Társa.
,,Agri^ola“ (tolóvetőkerék-rendszer) vetőgépei. 

Mindennemű mag- és Különböző magmennyiség számára váltókerekek nél­
kül. dombon avagy síkon, a legkönnyebb járás, legnagyobb tartósság és 
mind a mellett a legolcsóbb ár állal tűnnek ki. A lehető legnagyobb munka- 
idő- és pénzmegtakarítást teszik lehetővé. Különlegességeket széna- és arató- 

szénuforgatók, széna- és szalmaprések kézi használatra, kukoricza morzsolók, csépőgépek, 
járgány oki gabonarosták, trieurök, ekék, hengerek, boronákban és takarmánykészitésre szolgáló gépeket 

a legújabb rendszer és jótállás mellett gyártanak és szállítanak

MAYFARTH PH és Tsa
Igazdasági gépgyárak vasöntödék és ekegyárak

Becs, II1. Taborstraese 71.
Kitüntetve'több mint 500 arany, ezüst éremmel stb., az össóes nagyobb kiállításokon.

Képviselők és viszont elárusítók kerestetnek.

1
AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES*IZÜ TERMÉSZETES‘HASHAJTÓSZER.

Nyom. Plón Gy. Hajdúszoboszló.
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